Подвижные игры – это отличный инструмент для закрепления и расширения знаний детей о правилах дорожного движения. У ребенка развиваются внимание, умение играть в группе, умение соблюдать правила игры, а самое главное через игру мы можем дать ребенку новые знания, навыки, и, конечно, закрепить уже имеющиеся.
ПОДВИЖНЫЕ ИГРЫ ПО ПДД
 для родителей и детей
 «ТАКСИ»
Задачи: Приучать двигаться вдвоем, соразмерять движения друг с другом, менять направление движений, быть внимательным к партнерам по игре.
Ребенок с родителем становятся внутрь большого обруча (диаметром 1 м), держат его в опущенных руках: один – у одной стороны обода, другой – у противоположной, друг за другом. Ребенок – водитель такси, родитель – пассажир. Игроки бегают по площадке или по дорожке. Через некоторое время меняются ролями.
«ЛИХИЕ ШОФЕРЫ»
На машинки ставят 2 стаканчика, наполненных водой /без воды; без стакана/. Впереди к машинкам привязывают длинные верёвки. Задача игроков, подкатить к себе машинки, не расплескав воду, не нарушая правил дорожного движения /родитель подаёт сигналы светофора/.
«ЮНЫЕ ВОДИТЕЛИ» ( закрепление правил дорожного движения)
Дети становятся на одной стороне площадки, они водители. Заводят моторы, делая вращательные движения перед грудью, произнося «р-р-р». После сигнала «Поехали» дети бегают, изображая водителей. Родитель показывает красный кружок – дети останавливаются, жёлтый кружок – заводят мотор, зелёный – едут.
«ВОЛК – РЕГУЛИРОВЩИК» ( закрепление правил дорожного движения)
Дети изображают зайцев. Один – Волк, он регулировщик. Волк поочерёдно называет цвета светофора. На зелёный – зайчики прыгают, на красный – замирают на месте. Невнимательные, не подчинившиеся сигналам светофора становятся добычей волка – выбывают из игры.
 «К  КУКЛАМ В ГОСТИ» (внимание, память, умение реагировать  на сигнал)
Дети стоят на одной стороне комнаты. Родитель приглашает детей сходить в гости к куклам, но нужно быть внимательным на дорогах. Дети идут. Родитель  показывает красный цвет – дети останавливаются. Родитель показывает зелёный цвет – дети идут дальше. Приходят к куклам, играют с ними, разговаривают, а затем возвращаются домой, соблюдая правила дорожного движения.
«УМЕЛЫЙ ПЕШЕХОД»
1ВАРИАНТ
На расстоянии 60см друг от друга параллельно кладутся 2 шнура. Надо пройти с завязанными глазами между ними по дорожке.
2 вариант
Из 2 шнуров делаются 2 круга – внешний и внутренний. Расстояние между ними 1м. Нужно с завязанными глазами пройти между ними по кругу.
 «ВИДЫ ПЕРЕХОДОВ» (закрепить знания детей о пеш одном переходе)
Наземный, подземный, надземный.
Пробежать до скамейки, пробежать по скамейке, пролезть через тоннель, вернуться, передать эстафету следующему.
 «ОТЛИЧНАЯ ПАМЯТЬ»
На столе разложены карточки с изображением машин – тружениц: скорая, пожарка, милиция, и т.д. Задача: подойти к столу, посмотреть на карточки, и встав спиной к столу назвать машины, которые запомнили. 
                            
