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ВВЕДЕНИЕ
“Душа ребёнка чиста как белый снег, падающий с неба. И писать на ней надо белой палочкой, такой же чистой, как она сама. Проведёшь один раз чёрной палочкой, то всю душу замараешь. Если вдуматься, белой палочкой и является – народная педагогика. И добрые обычаи, традиции, сказки, поучения…Всё чем жив человек. (Михаил Юхма)

                  Быть культурным, воспитанным не является достоянием избранного круга людей. Стать гармоничной личностью, уметь достойно вести себя в любой обстановке - право и обязанность каждого человека. С правилами хорошего тона необходимо знакомить детей с раннего возраста и продолжать на протяжении всего детства. 

Опираясь на ранее усвоенные детьми навыки культурного поведения (в виде проявлений вежливости, внимания и симпатии к сверстникам и взрослым, элементарных навыков оказания им помощи, приветливых форм общения и т.п.), нужно научить понимать смысл и значение тех или иных правил этического поведения человека и в доступной форме раскрывать их. 

Этикет (французское слово – ярлык, этикетка) – совокупность правил поведения, касающихся внешнего проявления отношения к людям.

Этикет - это условный язык, с помощью которого можно многое понять. Уже по тому, как человек входит в комнату, как здоровается, какие первые слова произносит, как садится, ест, как держит руки, судят об уровне его культуры, о нравственных и интеллектуальных достоинствах.

I. 

     Как только люди стали жить вместе, появилась потребность в правилах мирного сосуществования. Стремление обозначить нормы поведения в обществе наблюдалось еще в Древнем Египте, Греции и Риме. Главную роль играл дипломатический этикет – важное условие мира между государствами. Затем возник придворный этикет: сложные торжественные церемонии. Потом формируется гражданский этикет: правила поведения в повседневной жизни. Отношения полов, высших и низших слоев общества были строго регламентированы. Нарушить этикет означало исключить себя из своей социальной группы. 

     Первой книгой по этикету принято считать «Дисциплину клерикалис», составленную и опубликованную в 1204 году в начале XIII века испанским священником Педро Альфонсо. Книга была предназначена для духовенства. Она легла в основу пособий по этикету, издававшихся в Англии, Голландии, Франции, в германских и итальянских землях. В них, главным образом, излагались правила поведения за столом. Уделялось внимание порядку ведения беседы, приема гостей. Этими правилами стали пользоваться и дипломаты, а со временем – коронованные особы, дворяне, купцы, ученые. В позднее средневековые законодателями правил этикета становятся королевские семьи Европы. Однако истинное облагораживание нравов в Европе началось с Италии. Эпоха Возрождения изменила нравы и манеры: люди начали интересоваться искусством, модой и друг другом. 

     Россия до XVIII века руководствовалась сводом правил «Домострой», в основе которого лежали строгое сословное деление, подчинение младших старшим, низших высшим. 

     С эпохой Петра I появились европейские нормы поведения, отраженные в книге «Юности честное зерцало, или Показание к житейскому обхождению, собранное от разных авторов» - своего рода учебник этикета, неоднократно перепечатывавшийся в 18 веке. До Октябрьской революции европейские обычаи парадоксально сочетались с патриархальными порядками, составляя довольно живописную картину (хорошо представленную в пьесах Островского). Советская эпоха добросовестно искоренила само понятие этикета, заменив его абстрактным «Кодексом строителя коммунизма» и правилами коммунального общежития. 

   У каждой эпохи свой стиль, у каждого общества свои правила поведения, но есть ценности общечеловеческие и именно на их основе развивается культура любого народа. Неотъемлемая часть культуры – этикет, складывающийся веками, уходящий своими корнями в сферу нравственности.

  Сегодня этикет – условное обозначение для поведения в повседневной жизни. Этикет заполняет наше общение дома, на улице, в Интернете, буквально – везде. На любое действие существует рекомендация, как сделать его правильнее. 

     В основе всех хороших манер лежит забота о том, чтобы люди чувствовали себя хорошо вместе. Этикет – не что иное, как умение держать себя в обществе так, чтобы заслужить одобрение и никакими из своих действий не оскорбить кого бы то ни было.

В настоящее время существует много литературы по современному этикету, где освещены самые разные стороны жизни ( быт, отдых, деловая сфера, отношения между мужчиной и женщиной, международные отношения и т. д.) 
II. Актуальность. На сегодняшний день проблема нравственного воспитания, считается одной из основных проблем в нашем обществе. Отсутствие умения общаться, навыков поведения в обществе, за столом, получаемых в детстве, впоследствии вселяет в человека неуверенность в себе, боязнь сделать что-нибудь не так. В результате теряется естественность в поведении. Человеку кажется, что все взоры устремлены именно на него. Потерявший уверенность делает одну ошибку за другой, невпопад отвечает на вопросы, замыкается в себе. Решить эту проблему можно – научив ребёнка правилам поведения в обществе, чтобы подготовить его к взрослой жизни

Знание правил этикета и умение их использовать даёт возможность человеку вести себя более уверенно, непринужденно, достойно при любых обстоятельствах. В детском саду соблюдение правил необходимо для нормального существование детского коллектива, и воспитатель формирует представления о нормах и правилах поведения, тем самым влияя на отношения дошкольника со сверстниками, родителями, другими людьми, знакомыми и незнакомыми, помогая ориентироваться в общественной жизни. Таким образом перед коллективом детского сада встают следующие  задачи.
1. Воспитание хороших манер у детей как части общей культуры личности:

· Усвоение правил культуры еды;
· Усвоение правил поведения в общественных местах (транспорт, улица, театр, кинотеатр, магазин и т. п.);

· Усвоение правил и норм общения в ситуациях знакомства, поведения в гостях, преподнесения подарка и др.;

· Формирование основ культуры речевого этикета (приветствие, просьба, извинение, разговор по телефону и другие формулы вежливого вербального общения).

2. Развитие эстетических чувств и желание всё делать красиво (сервировать стол, сидеть за столом, упаковывать подарок, одеваться в соответствии с ситуацией и т.д.).

3. Совместная работа с родителями по вопросам воспитания культуры поведения дошкольников.

     Работу с дошкольниками по овладению правилами этикета нужно  осуществлять в двух направлениях: формирование представлений о нормах поведения и накопление практического опыта. Задача педагогов не только в том, чтобы дать детям определённую сумму знаний, но и научить руководствоваться ими в повседневной жизни. При этом необходимо использовать различные методы и приёмы, такие как беседы по сюжетным картинкам, кукольный театр, игры-инсценировки, решение проблемных ситуаций, этические беседы, сюжетно-ролевые игры, а также великую силу художественного слова.
Существует несколько видов этикета, вот некоторые из них: 
- этикет общения

Цель – выработать уважительное отношение к старшим и заботливое – к младшим. Взрослых называть по имени-отчеству. Кстати сказать, традиционное вежливое обращение не только демонстрирует уважение, но и устанавливает дистанцию. Принципы и нормы культуры общения формировались веками. Народы всех стран и времён тщательно отбирали, хранили, накапливали опыт общения по принципу: разумно – нравственно – красиво. Стержнем, основой истинной культуры общения является гуманное отношение человека к человеку. Поэтому формирование у детей позиции открытости, доверия, дружелюбия – непременное условие воспитания культуры общения. Доброе отношение к людям должно проявляться в понятной для всех форме. Такой формой, качеством общения человека с человеком является вежливость. До XVI века слово “вежа” означало “знаток”, тот, кто знает приличия – условные и общепринятые способы выражения доброго отношения к людям. Этикет общения – предусматривает выполнение ребенком норм при общении с взрослыми и сверстниками, основанных на уважении и доброжелательности, с использованием соответствующего словарного запаса и норм обращения, а также вежливое поведение в общественных местах, быту.

Культура общения предполагает не только делать нужным образом, но и воздерживаться от неуместных в данной обстановке действий, слов. Ребенка надо учить замечать состояния других людей. Уже с первых лет жизни ребенок должен понимать, когда можно побегать, а когда нужно тормозить желания, потому что в определенный момент, в определенной обстановке, такое поведение становится недопустимым, т.е. поступать, руководствуясь чувством уважения к окружающим в сочетании с простой естественностью в манере говорить и проявлять свои чувства.

Культура общения обязательно предполагает культуру речи. Культура речи предполагает наличие у дошкольника достаточного запаса слов, умение говорить тактично, сохраняя спокойный тон. Овладение культурой речи способствует активному общению детей в совместных играх, в значительной мере предотвращает между ними конфликты.
- речевой этикет
Цель этикета – сделать жизнь максимально приятной, научиться обходить все углы и нечаянные обиды. Для этого сразу надо учить ребенка разговаривать спокойно и негромко. Особенно в спальне и других помещениях для отдыха. С помощью голоса непроизвольно создается некая атмосфера – приятная или тяжелая (и дело не в смысле слов, а в интонации). 

Существуют определенные правила ведения беседы, которые называются этикетом. 

Формулы вербального (словесного) общения, которыми может овладеть ребёнок к концу дошкольного возраста.

Приветствие. Здравствуйте, добрый день, доброе утро, добрый вечер, рад Вас (тебя) видеть, привет.

Прощание. До свидания, спокойной ночи, до завтра, счастливого пути, доброй ночи.

Извинение. Извините, пожалуйста; простите, пожалуйста; прошу прощения.

Обращение. Скажите, пожалуйста; будьте добры; могли бы вы; Вас не затруднит...

Знакомство. Давайте познакомимся, меня зовут... Познакомьтесь это...

Такие речевые формулы воспитатель должен употреблять как можно чаще по отношению к детям, коллегам, родителям. Подражая взрослым, дети легко усваивают правила вежливости.

- семейный этикет
 включает правила поведения в семье с близкими людьми, умение проявлять заботу о них. В ДОУ психологи указывают на основные правила, которые необходимо освоить дошкольнику в области усвоения семейного этикета:

- доброжелательное отношение к близким, окружающим людям;

- проявление заботы и внимания к окружающим;

- стараться не ссориться с родными

- оказывать знаки внимания близким (делать сюрпризы, подарки).
- столовый этикет

Рекомендации столового этикета мало изменились за века: еще в XVIII веке «младому отроку» предписывалось, что «неприлично руками по столу везде колобродить, но смирно себя вести, а вилками по тарелкам, по скатерти или по блюдам не чертить, не колоть и не стучать, но сидеть прямо, тихо и спокойно». Обучение детей столовому этикету должно начинаться с детского сада. Поведение за столом основывается на уважении к сидящим рядом и к тем, кто приготовил пищу. С раннего возраста желательно придерживаться следующих основных правил столового этикета: 

1) на столе всегда порядок, чистота и красивая сервировка; 

2) за столом сидим с чистыми лицом и руками; 

3) застолье проходит без окриков и резких замечаний; 

4) правильно пользоваться столовыми приборами салфетками; 

5) обязательно благодарим за еду и совместную трапезу.
Ребёнку постепенно внушают разумность этих правил, а с 5-6лет приступают к их осознанному обучению.

С дошкольного возраста дети должны усвоить определенные привычки: нельзя класть локти на стол во время еды, есть надо с закрытым ртом, тщательно пережевывая пищу.

Овладение культурой еды – нелегкое для дошкольников дело, но осуществлять формирование этих навыков необходимо, надо добиваться, чтобы дети ели с удовольствием, с аппетитом и опрятно.

Как показывает практика, обучать дошкольников хорошим манерам “на ходу” нецелесообразно. Например, во время обеда учить пользоваться ножом, объяснение нового отвлекает ребёнка, часто вызывает отрицательные эмоции и негативно сказывается на усвоении пищи и даже на аппетите. Поэтому знакомство с правилами поведения за столом и упражнения в их выполнении, нужно проводить на специально организованных занятиях один раз в месяц. А для того чтобы, знакомство с правилами этикета вызывали у детей положительный, эмоциональный отклик и стали личностно-значимыми, можно использовать сказочных персонажей. Так, например, одним персонажам подсказывать, как себя вести; другие будут учить детей тем или иным правилам; а третьи учиться  вместе с детьми.
Принципы современного этикета: 

- разумность и необходимость соблюдения правил этикета; 

- проявление уважения, дружелюбия, доброжелательности, порядочности; 

- отработка прочных манер; 

- умение делать всё красиво, вызывая своим поведением эстетическое наслаждение; 

- соблюдение национальных обычаев и традиций.

III.  Организация работы по обучению детей правилам этикета.

Педагог должен внимательно следить за тем, как каждый из его подопечных воспринимает воспитательные воздействия и влияния. Нужно определить уровень воспитанности всех детей. Наблюдения позволяют выявить у каждого ребёнка присущие ему особенности поступков, отношения с окружающими, трудности в освоении навыков культуры общения и этикета. Наблюдая за детьми, нужно стараться определить, насколько типичен для ребёнка тот или иной поступок (грубость в разговоре с товарищем, небрежность в еде и одевании, отказ в ответ на просьбу убрать на место игрушки и т. п.), стремиться вовремя заметить всё то новое, чем овладел воспитанник. Чтобы лучше узнать ребёнка, необходимы знания о его семье. Можно провести анкетирование родителей, чтобы выяснить знания родителей об этикете. 

Знакомство с правилами этикета и упражнения в их выполнении следует проводить на специально организованных занятиях один раз в месяц. Правила нужно преподносить ребёнку так, чтобы они вызвали положительный эмоциональный отклик, стали личностно значимыми.

Познакомившись  с тем или иным правилом на занятии, ребёнок далее закрепляет его через специальные дидактические игры, игровые упражнения, сюжетно-ролевые игры; в повседневной жизни.

Этапы освоения правил поведения

1. Знакомство, корректировка имеющихся знаний – специально организованные занятия.

2. Закрепление:
· сюжетно-ролевая игра;
· дидактическая игра;
· создание специальных ситуаций;
· другие виды занятий;
· праздники и развлечения;
· режимные моменты;
· традиции группы (“сладкий стол”, день рождения);

· радиожурнал для детей;
· мини-срезы знаний и навыков детей через игру “В царстве вежливых наук”.

3. Самостоятельное выполнение правил в соответствии с жизненными обстоятельствами.
Особое внимание следует уделить организации предметно-развивающей среды. “Столовый” этикет, например, требует разнообразия посуды, столовых принадлежностей (скатерти, салфетки, салфетницы, вазы и т.п.). Для закрепления практических действий (упаковать подарок, сложить салфетку, сделать цветочную композицию для украшения стола т.д.) целесообразно создать в группе «уголок этикета» со всеми необходимыми предметами, где дети в любое время могут поупражняться с воспитателем или самостоятельно.

Ребенок легко перенимает позитивный опыт общения. Беседуя с родителями, педагог дает образец культуры ведения диалога. Уважительное, доброжелательное отношение к обслуживающему персоналу, в процессе которого ребенок может слышать образцы речевого этикета, тоже является необходимой составляющей воспитания дошкольника. Однако, одним личным примером, всех вопросов воспитания культуры общения и этикета не решишь. Дети в силу своих психологических особенностей с трудом понимают и принимают правила, которые диктуют им взрослые. Даже если ребёнок смог запомнить и словесно воспроизвести правило, это не является гарантией того, что он его осознал и выполнит в определенных ситуациях. 
Таким образом, речь взрослых, их манеры, внешний вид, положительные эмоциональные проявления должны стать образцом для детей. Педагоги и родители должны постоянно помнить, что привитые в детстве навыки, в том числе культурно-гигиенические, приносят человеку огромную пользу в течение всей его последующей жизни.
При планировании воспитательного процесса включают следующие формы работы:

1. Организационная форма.

а) познавательные занятия; б) занятия-беседы; в) игры-занятия; г) викторины, тесты, конкурсы.

В младшем возрасте необходимые навыки лучше всего усваиваются детьми в играх специально направленного содержания. Важно, чтобы эти игры были интересны, могли увлечь детей, активизировать их инициативу и творчество. В старших группах большое значение приобретают учебные мотивы. Однако для более успешного формирования и закрепления правил этикета на протяжении периода дошкольного детства целесообразно сочетать словесный и наглядный способы, используя специальные наборы материалов, разнообразные сюжетные картинки, символы и т.д. Следует запомнить: на начальном этапе усвоения навыка торопить детей ни в коем случае нельзя, надо дать им возможность спокойно выполнять осваиваемые действия. Подобная обстановка позволит сохранить у них положительно-эмоциональный настрой. Для усвоения детьми более трудных правил этикета целесообразно использовать коллективные игры-занятия, игры-упражнения, игры-инсценировки. Они помогают воспитателю выровнять уровень овладения навыками каждым ребенком группы.

Через игры-занятия воспитатель может в увлекательной форме не только раскрыть содержание требований в необходимой последовательности, но и связать эти требования с конкретными поступками малыша, это дает возможность закрепить положительное отношение к их выполнению в повседневной жизни. Длительность игр-занятий определяется их задачами и содержанием. Местом проведения занятия могут быть групповая, умывальная, раздевальная комнаты.

Игры-занятия и игры-упражнения целесообразней проводить с подгруппами детей 10-12 человек. Принцип обучения должен соответствовать возрастным особенностям детей.
Проводятся такие игры в первой и во второй половине дня.
2. Совместная деятельность воспитателя с детьми.

Показанные и освоенные на занятиях действия в результате постоянных упражнений в повседневной деятельности перерастают в устойчивые навыки культурного поведения. 
а) дидактические игры; б) упражнения подражательного характера на имитацию выразительных жестов, мимики, движений.

3. Самостоятельная деятельность.
а) сюжетно-ролевые игры; б) рассматривание иллюстраций, фотографий; в) детская продуктивная деятельность (свободное рисование, лепка, аппликация)
 - Сюжетно-ролевые игры дают больше возможности для обучения и закрепления правил этикета. Потому что, во время игры можно увидеть, какие навыки уже есть у детей, чему ещё нужно научиться и в процессе игры необходимо показывать, как нужно себя вести в той или иной ситуации. Так играя в “Семью” вместе с детьми, педагог показывает, как нужно обращаться с близкими людьми, как накрывать на стол, как принимать гостей, как себя вести в гостях.

- С целью закрепления навыков и умений использовала иллюстрации, фотографии, мультфильмы, диафильмы, которые в доступной и образной форме напоминали детям о правилах этикета. Наиболее целесообразным временем для рассматривания картинок являются часы после дневного сна. Нужно иметь альбом с фотографиями, раскрывающими содержание навыков этикета на примере нескольких ребят, изображённых в различных ситуациях. Дети могут называть и описывать действия, показанные на фотографиях, отвечать на вопросы. Альбом “Посуда” помогает детям в классификации предметов и в запоминании их названии.
- Формирование культуры общения и этикета невозможно себе представить без использования художественной литературы. Ведь при чтении книги ребёнок видит перед собой определённую картину, конкретную ситуацию, образ, переживает описываемые события, и чем сильнее его переживания, тем богаче его чувства и представления о действительности. После чтения сказок, рассказов, стихов лучше всего обсудить с детьми поступки героев, задавая  вопросы, позволяющие думать и делать выводы.

- Невозможно переоценить роль музыки в воспитании культуры общения. Она формирует такие качества, как коллективизм, любовь к своим близким, бережное отношение к природе. Дети учатся сопереживать, упражняются в хороших поступках, сами не замечая этого.

- Чтобы достичь единства между представлениями о том, как надо себя вести, и конкретным поведением ребёнка, хорошо  использовать кукольный, настольный театр, театр на фланелеграфе. Любимые герои становятся образцами для подражания и отождествления. Именно способность ребёнка к такой идентификации с полюбившимся образом позволяет через театрализованную деятельность оказывать позитивное влияния на детей. Театр позволяет ребёнку решать многие проблемные ситуации от лица какого-либо персонажа. 

Методы и приемы  воспитания этикета
Личный пример. Каждый день родители, взрослые в семье люди здороваются друг с другом легко и непринужденно, с радостью. Также здороваются с малышом, не требуя взамен его приветствия. В такой атмосфере ребенок узнает, что все друг с другом здороваются и это является нормой. Со временем он начинает делать то, что делают взрослые вокруг него, так как в этом возрасте малыши копируют старших до мелочей. 

Самый простой способ научить малыша здороваться – это пример самих родителей. Показывайте образец поведения. Если хотите, чтобы ребенок здоровался с соседями, – здоровайтесь с ними первыми и громко. Ему останется только повторить за вами. Ведь часто он просто не успевает вспомнить, что нужно сказать. Кроме того, помните, что если вам нравится говорить "Привет!", нельзя требовать от малыша здороваться по-другому. 

Игра. Создайте игровую ситуацию, где все игрушки говорят различные слова благодарности друг другу. Если увлечь ребенка и поиграть с ним в такую игру несколько дней, то будет легко донести до него, что люди также используют слова благодарности. 

Чтение. Подберите сказку или детскую историю, где герои заботятся друг о друге. После прочтения нужно подчеркнуть, как важно заботиться друг о друге. Непременно объясните ребенку, для чего это надо. Меньше всего ему понравится ответ: "Так принято, все так делают!". Или придумайте сами сказку "Что случится, если люди перестанут заботиться?". Ваше и детское творческое воображение заработает, и все получат удовольствие от такого общения. Попросите малыша стать соавтором сказки. 

Предоставление права выбора. Дети очень любят, когда им разрешают принимать решения самостоятельно. Можно позволить ребенку не соблюдать правила этикета за столом, но при этом надо обязательно объяснить, что чувствует человек, который сидит рядом, ярко описать его эмоции. Спросите ребенка, как он будет себя чувствовать, если на месте этого «соседа» окажется он сам. 

Похвала. Похвала для маленьких детей – замечательный стимул осваивать правила поведения. Мудро поступают те родители, которые закрепляют манеру поведения малыша восторженными словами. Дети очень хорошо улавливают позитивную реакцию мамы или папы и так приобретают жизненный опыт. Фразы "Мне понравилось, как ты поздоровался с…" или "Сразу видно, что ты уже большой и понимаешь, как важно людям желать добра!" помогут принять детям правила человеческой жизни.  
Навыки у детей быстро становятся прочными, если они закрепляются постоянно в разных ситуациях. Главное, чтобы детям было интересно, и чтобы они могли видеть результаты своих действий. Следующее условие, необходимое для успешного этического воспитания – единство требований со стороны взрослых. Ребенок приобретает навыки в общении с воспитателем, медицинским работником, няней и, конечно, в семье. Обязанность родителей – постоянно закреплять те знания, которые  ребенок получает в детском саду. Важно, чтобы взрослые подавали ребенку пример, сами всегда их соблюдали.

Вывод
Правила этикета не абсолютны - они рассчитаны на то, что в каждом конкретном случае их применяют, исходя из ситуации. Неизменным в любой ситуации и в любой стране остается глубокое уважение к окружающим, здравый смысл и рациональность вашего поведения. Очень помогает в непривычных ситуациях ориентация на окружающих. Нормы этикета, в отличие от норм морали являются условными, они носят как бы характер неписаного соглашения о том, что в поведении людей является общепринятым, а что нет. Каждый культурный человек должен не только знать и соблюдать основные нормы этикета, но и понимать необходимость определенных правил и взаимоотношений. Манеры во многом отражают внутреннюю культуру человека, его нравственные и интеллектуальные качества. Умение правильно вести себя в обществе имеет очень большое значение: оно облегчает установление контактов, способствует достижению взаимопонимания, создает хорошие, устойчивые взаимоотношения. Следует отметить, что тактичный и воспитанный человек ведет себя в соответствии с нормами этикета не только на официальных церемониях, но и дома. Подлинная вежливость, в основе которой лежит доброжелательность, обуславливается тактом, чувством меры, подсказывающим, что можно, а чего нельзя делать при тех или иных обстоятельствах. Такой человек никогда не нарушит общественный порядок, ни словом, ни поступком не обидит другого, не оскорбит его достоинства. К сожалению, встречаются люди с двойным стандартом поведения: один - на людях, другой - дома. На работе, со знакомыми и друзьями они вежливы, предупредительны, а дома же с близкими не церемонятся, грубы и не тактичны. Это говорит о невысокой культуре человека и плохом воспитании. В нашей работе мы рассмотрели вопрос о важности знаний правил этикета. 
«Все правила достойного поведения давным-давно известны, остановка за малым — за умением ими пользоваться» - сказал Б. Паскаль

ПРИЛОЖЕНИЕ

Веселый этикет

Предлагаем вам специально подобранные стихи для детей на тему этикет: знакомство, идем в гости, приятного аппетита, извинение, волшебные слова, разговор по телефону, прощание.

Все стихотворения отличает то, что они написаны с большим чувством юмора, и, в тоже время, учат тому, что такое правила этикета, и как должен вести себя по-настоящему вежливый и культурный человек.

Представления о правилах поведения могут различные у разных народов, в разных странах.

А вот как, например, представляет себе этикет Кролик из сказочной повести Льюиса Кэролла (пер. Б. Заходера) "Алиса в стране чудес":

Пропали перчатки,

И веер пропал!

Ну, как же теперь

Мне явиться на бал?!

Ведь я не могу нарушать этикет!!!

Все скажут, что Кролик

Разут и раздет!..

Несостоявшееся знакомство.

(В. Левин)

Билли и Долл 

Полезли на стол - 

Знакомиться с новым котом.

Первым был Билл.

Он шишку набил.

А Долли свалилась потом.

Из песенок Винни-Пуха.

Утренняя песенка

(Б. Заходер)

Кто ходит в гости по утрам, 

Тот поступает мудро! 

Тарам-парам, тарам-парам - 

На то оно и утро!

Под вечер - скоро спать пора, 

Хозяева зевают... 

Вот если гость пришел с утра - 

Такого не бывает!

Да, если гость пришел с утра 

Ему спешить не надо. 

Кричат хозяева: "Ура!!!" 

(Они Ужасно Рады!)

Недаром Солнце в гости к нам 

Приходит в гости по утрам! 

Тарам-парам, тарам-парам - 

Ходите в гости по утрам!

Очень вежливый индюк.

(Б. Заходер)

Объявился

В доме

Вдруг

Очень Вежливый Индюк.

Раз по тридцать в день,

Не реже,

Он кричал:

- Эй вы, невежи!

Заходите, что ли, в гости -

Поучиться

Веж-

ли-

вос-

ти!

Я и сам,- кричал Индюк,- 

Доктор Вежливых Наук, 

И жена моя - пример 

Замечательных манер: 

Даже когда спит она, 

Видно, что воспитана!

Не стесняйся ты, Осел! 

Заходи, садись за стол! 

Что же ты молчишь

как рыба?

Говори: "Приду, спасибо!" 

Ты не будь свиньей,

Свинья,- 

Ждет тебя Моя семья! 

Только раньше бы 

Умыла 

Ты свое свиное рыло!

Как ни бился он,

Однако

Так никто и не пришел -

Ни Корова,

Но Собака,

Ни Хавронья,

Ни Осел!

Посинел Индюк от злости:

- Не идут, нахалы, в гости!

Зря пропали все труды

Все они - балды-балды!

И добавил 

С высоты 

Своего величия:

- Не усвоили,

Скоты,

Правила приличия!

Воскресный завтрак.

(В. Левин)

Однажды утром в воскресенье

Уселась муха есть варенье,

Но вдруг

Паук

Как прибежит! -

Испортил мухе настроенье

И перебил ей аппетит.

Учтивый разговор.

(В. Левин)

История очень вежливая и не слишком короткая.

Один англичанин толкнул англичанина

и тут же сказал:

"Извините, нечаянно".

Второй англичанин любезно ответил:

"Простите, но я ничего не заметил".

"Нет-нет, это вы, ради Бога, простите".

"Простите, но что мне прощать, объясните?"

"Как - "что мне прощать"? Неужели не ясно?"

"Сэр, вы беспокоитесь, право, напрасно.

Я рад бы простить вас, но мне не понять,

Что именно должен я вам извинять". 

Тогда

англичанин

толкнул

англичанина

и сразу сказал:

"Извините -

нечаянно".

На что собеседник любезно ответил:

"Простите,

но я ничего не заметил".

"Нет-нет,

это вы, ради Бога, простите".

"Простите,

но что мне прощать?

Объясните".

"Как - "что мне прощать"?

Неужели не ясно?"

"Сэр, вы беспокоитесь, право, напрасно:

я рад бы простить вас,

но мне не понять,

что именно

должен я вам извинять!"

Тогда

англичанин толкнул

англичанина

и сразу сказал:

"Извините.

Нечаянно".

На что собеседник

любезно

ответил:

"Простите, но -

я ничего не заметил!"

"Нет-нет!!!

Это вы,

ради Бога, простите!"

"Простите,

Но что мне прощать?!

Объясните!"

"Как - "что мне прощать"?

Неужели не ясно?!!"

"Сэр, вы беспокоитесь,

право, напрасно:

я рад бы простить вас,

но мне не понять,

что именно

должен я вам извинять".

Тогда

АНГЛИЧАНИН

ТОЛКНУЛ

англичанина!

И сразу сказал:

"ИЗВИНИТЕ НЕЧАЯННО!"

Но тут собеседник ответил иначе:

"Простите,

но я вам, пожалуй, дам сдачи".

И вежливо-вежливо

два англичанина

друг друга

до ночи

тузили

отчаянно.

Размышления после очень вежливого разговора.

(В. Левин)

По вкусу

Стоит досолить

И завтрак, и обед.

Немножко

Можно пошалить,

Плохого в этом нет.

Подраться

Нужно иногда -

За слабого, к примеру.

Но

Даже вежливость -

Беда,

Когда забудешь меру.

Пожалуйста.

(А. Кондратьев)

Отменить, что ли, 

слово "Пожалуйста"? 

Повторяем его поминутно. 

Нет,

Пожалуй, что 

Без "Пожалуйста" 

Нам становится 

Неуютно.

Алло, это море?

(Р. Сеф)

Алло!

Это море?

Алло!

Это море?

Вы слышите,

Черное море,

Меня?

Ракушку я взял,

И стою в коридоре,

И очень волнуюсь,

На берег звоня.

Я вас узнаю

В этой гулкой

Ракушке.

Я слышу

Хрустящий прибой

На песке.

Алло!

Это ветер

Качает верхушки

Седых эвкалиптов

В прибрежном леске.

Алло!

Это парус

Летит на просторе.

Алло!

Это рыба

Плывет в глубине.

Алло!

Отвечайте мне,

Черное море!

Алло!

Отвечайте,

Пожалуйста,

Мне!

Мистер Сноу.

(В. Левин)

- Мистер Сноу! Мистер Сноу!

Вы придете в гости снова?

- Через час. Даю вам слово.

- Вот спасибо, мистер Сноу...

Голландские песенки.

Счастливого пути.

(И. Токмакова)

Карета кое-как ползет, 

Усталый конь ее везет,- 

Счастливого пути!

Усталый человек идет, 

Рукой с лица стирает пот,- 

Счастливого пути!

А в океанах корабли, 

От родины своей вдали,- 

Счастливого пути!

Пускай, кто едет, кто идет, 

Всегда свой путь домой найдет,- 

Счастливого пути!
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