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Уважаемые родители!
Воспитывать детей сложно, 
но очень важно сохранит                                 
доверительные отношения с ребенком.


Каждому родителю важно быть для своего ребенка другом, наставником, помощником и экспертом. Хочется, чтобы со всеми проблемами и трудностями наш ребенок обращался именно к нам, но не всегда это возможно и нужно. Есть ситуации, где нейтральная помощь со стороны специалистов может быть не только полезна, но и необходима.  

 

Отношения с родителями — одна из самых актуальных проблем и переживаний ребёнка. Разговаривать и решать споры в семье нужно обязательно напрямую, но ребенок часто настроен так эмоционально и категорично, что не готов слушать и слышать родителей. Тогда ему нужна помощь и поддержка специалистов, чтобы диалог с родителями не прошел в стиле «все сорвали злость и обиду друг на друге». В этом случае психолог помогает ребенку посмотреть на ситуацию с позиции родителей, понять их чувства. Иногда такой громоотвод бывает очень полезным, он бережет нервы и покой в семье, учит ребенка навыкам саморегуляции и осознанности поведения. 

 

Детский телефон доверия 8-800-2000-122 создан для оказания психологической помощи детям, подросткам и их родителям в трудных жизненных ситуациях. На сайте  «Детский телефон доверия» https://telefon-doveria.ru/   Вы можете узнать:

- с чем звонят подростки, и как вы им можете помочь;
- с какими вопросами можете позвонить Вы.
Расскажите ребенку о Детском телефоне доверия о службе 8-800-2000-122 в доступной для него форме 
С 2010 года он принял уже более 10 млн звонков. Звонок бесплатный и анонимный.

Позвоните сами и получите помощь профессионального психолога анонимно и бесплатно.
