Тренировка памяти.
У вашего ребенка будет хорошая память, если вы начнете развивать ее с самого раннего возраста. Этот процесс требует постоянных занятий, но результат не замедлит появиться.
Виды памяти:
Тактильная. Дайте ребенку предмет с разной фактурой – капроновый бант, кусочек шерстяной ткани, небольшую плюшевую игрушку. Когда ребенок подержит их в руках, сложите вещи в мешочек и попросите его  найти  на ощупь то один предмет, то другой.
Зрительная. Выложите перед ребенком фигурки разных форм. Попросите его отвернуться и спрячьте одну, две из них. Затем. Попросите малыша сказать, какие вещи исчезли. Заодно научится не путать круг с ромбом.
Двигательная. Вы делаете упражнения, ребенок повторяет за вами. Как все просто! Но не удивляйтесь, если у маленького спортсмена не все сразу получиться. Через пару недель некоторые упражнения он начнет выполнять автоматически.
Слуховая. Больше читайте малышу вслух. Короткие сказки, рассказы, стихи, потешки. Будьте уверены: через некоторое время многое он повторит наизусть.
[bookmark: _GoBack]Мир вокруг ребенка – это океан информации. Однако, ребенок запоминает только то, что ему интересно. Он легко назовет имена героев из мультфильмов, а вот названия цветов еще путает. Чтобы помочь ребенку, вам достаточно протянуть ассоциативную цепочку между цветом и образом. Пусть зеленый будет у него связан с кузнечиком, о котором поют Коротышки из Цветочного города, красный – с шапочкой героини сказка Шарля Перро, белый – с полярным медвежонком Умкой.
Чем больше у ребенка впечатлений, тем ярче его воспоминания!

